
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

12 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

            Tον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή Βορίδη. 

            Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

Θέμα: «Δυσοίωνος χειμώνας για την εκπαιδευτική κοινότητα.» 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Το ΔΣ της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ) προσφάτως 

παραχώρησε συνέντευξη τύπου κατά την οποία επεσήμανε ότι ο ερχόμενος χειμώνας 

πρόκειται να είναι δύσκολος καθώς μπορεί να πραγματοποιήθηκε εγκαίρως η 

πρόσληψη των αναπληρωτών ωστόσο ο πληθωρισμός, η ενεργειακή κρίση και η 

πανδημία διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην εύρυθμη λειτουργία της 

εκπαιδευτικής κοινότητας.  

Συγκεκριμένα σε άρθρο που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Εφημερίδας των 

Συντακτών αναφέρεται ότι ο πρόεδρος της Ο.Λ.Μ.Ε. κ. Νικηφόρος Κωνσταντίνου στη 

συνέντευξη τύπου τόνισε ότι οι εκπαιδευτικοί ενώ «έβαλαν πλάτη» τα χρόνια της 

πανδημίας, «αυτό δεν εκτιμήθηκε ουσιαστικά από την Πολιτεία». 

Επιπλέον, υπογραμμίστηκαν σημαντικά προβλήματα των εκπαιδευτικών καθώς ένας 

νεοπροσληφθείς καλείται να επιβιώσει με 100 ευρώ λιγότερα από τον κατώτατο μισθό 

που λαμβάνει ένας ανειδίκευτος εργάτης. Η Ο.Λ.Μ.Ε. επιδιώκει αύξηση των μισθών 

των εκπαιδευτικών ώστε να δύνανται να ανταποκριθούν στις επείγουσες ανάγκες που 

έχουν προκύψει από τη διαρκή αύξηση του πληθωρισμού. Επιπροσθέτως η στέγαση 

των αναπληρωτών επιτείνει τις δυσκολίες τους καθώς υφίσταται ζήτημα εύρεσης 

οικίας ιδιαίτερα στα νησιά και στις τουριστικές περιοχές όπου εμφανίζεται το 

φαινόμενο οι αναπληρωτές να διαβιούν ακόμα και σε σκηνές. 

Η έγκαιρη πρόσληψη των αναπληρωτών όμως σύμφωνα με το ΔΣ της Ο.Λ.Μ.Ε. 

φαίνεται ότι συνοδεύεται από προβλήματα κατά τις τοποθετήσεις τους καθώς αυτές 

πραγματοποιούνται από το Υπουργείο και όχι από τις οικείες διευθύνσεις. Το γεγονός 

αυτό προκαλεί αναντιστοιχία εκπαιδευτικών και κάλυψης αναγκών σε συγκεκριμένα 

σχολεία. 

Παράλληλα εκφράστηκε ο προβληματισμός για την απουσία μέτρων κατά της 

πανδημίας, όπως επίσης για την αντιμετώπιση προβλημάτων που σχετίζονται με την 

ενεργειακή κρίση καθώς αποτελεί μεγάλο ερώτημα το πώς θα καλυφθούν τα έξοδα 

για τη θέρμανση των σχολικών αιθουσών όταν αρχίσουν να μειώνονται οι 

θερμοκρασίες.  
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H υποχρηματοδότηση των σχολείων και η κυβερνητική αδιαφορία σύμφωνα με το ΔΣ 

της Ο.Λ.Μ.Ε. έχουν ως αποτέλεσμα σε περιπτώσεις σχολικών κτιρίων στη Νέα Σμύρνη 

και στον Πειραιά να ζητείται περιορισμός της χρήσης ηλεκτρικού ρεύματος και αερίου 

κατά τη διάρκεια ελάχιστων μόνο ωρών μέσα στην ημέρα ή να διατυπώνεται ακόμα 

και απειλή διακοπής ρεύματος λόγω οφειλών. Ο κ. Κωνσταντίνου αποσαφήνισε ότι οι 

Δήμοι διαχειρίζονται τα κονδύλια με τα οποία τα σχολεία πληρώνουν τους 

λογαριασμούς τους και εμφανίζονται καθυστερήσεις, ενώ θα ήταν εφικτή μία πιο 

κατάλληλη  διαχείριση αν τα σχολεία ήταν υπεύθυνα για τις πληρωμές κατανάλωσης 

ενέργειας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προβείτε στην αλλαγή του τρόπου τοποθετήσεων των αναπληρωτών 

με μεταφορά της αρμοδιότητας από το Υπουργείο στις οικείες Διευθύνσεις ώστε να 

μην παρατηρείται το φαινόμενο αναντιστοιχίας εκπαιδευτικών και κάλυψης αναγκών 

σε συγκεκριμένα σχολεία; 

2. Προτίθεστε να μελετήσετε ενδελεχώς το ενδεχόμενο αύξησης των μισθών των 

εκπαιδευτικών και να προβείτε έγκαιρα στην αναπροσαρμογή τους ώστε να δύνανται 

να ανταποκριθούν στις επείγουσες ανάγκες που έχουν προκύψει από τη διαρκή 

αύξηση του πληθωρισμού; 

3. Προτίθεστε να αυξήσετε τη χρηματοδότηση που προορίζεται για την κάλυψη των 

ενεργειακών αναγκών των σχολείων εν όψει του ερχόμενου δύσκολου χειμώνα; 

4. Προτίθεστε να προβείτε στην αλλαγή του τρόπου πληρωμών ηλεκτρικού ρεύματος 

και θέρμανσης καθιστώντας υπεύθυνα τα σχολεία ώστε να επιτυγχάνεται η 

ορθολογικότερη διαχείριση των οικονομικών τους πόρων από τα ίδια και στο βαθμό 

που τους αναλογεί;   

5. Προτίθεστε να διερευνήσετε σε συνεργασία με τους Δήμους της χώρας το 

ενδεχόμενο στέγασης των αναπληρωτών εκπαιδευτικών σε δημοτικά κτήρια που 

παραμένουν αναξιοποίητα κι εφόσον υπάρχουν ευοίωνες βιώσιμες συνθήκες σε αυτά;    

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




